

# 有人靠手艺挣钱,他们靠“卖证”敛财

## 合肥安全生产宣教中心原主任、副主任涉嫌大肆滥用职权 联手培训学校卖证4085本,获利335960元

□ 蜀刑 程磊 记者 马冰璐

因涉嫌大肆滥用职权,联手培训学校卖证4085本,获利33万多元。昨日上午,合肥市安全生产宣传教育中心原主任张奋生、原副主任汤宗彦在合肥市蜀山区法院同堂受审,针对检方的指控,两人均当庭表示不认罪,但汤宗彦当庭承认,考试中确实存在监考人员没到场、有人替考等行为。

### 案情 联手培训学校卖证,获利30多万元

45岁的张奋生案发前系合肥市安全生产宣传教育中心(以下简称宣教中心)主任,负责该中心的全面工作;42岁的汤宗彦案发前系该中心副主任,具体负责安全生产人员培训工作。

据悉,该中心系合肥市安监局举办的具有独立的事业法人资格的国有事业单位(法定代表人张奋生),其业务范围系负责开展安全生产宣传教育和培训工作。

据检方指控,2013年6月,该中心经合肥市安监局委托,负责特种作业人员考试监督工作。同年9月,张奋生、汤宗彦在明知合肥科达职业培训学校(以下简称:科达学校)不具备大规模培训特种作业人员的条件和能力的情况下,确定与科达学校合作开办特种作业培训。双方约定由科达学校负责招生及培训,宣教中心负责考试及发证。

科达学校向学员收取费用后,根据交付的《中华人民共和国特种作业操作证》(以下简称《操作证》)数量向

宣教中心支付每证110元的费用。双方合作期间,张奋生、汤宗彦还制定了价格优惠措施,以激励科达学校扩大所谓“学员”(实为意向买证人)规模。

为此,科达学校招揽了大量“学员”,并在张、汤二人的配合下,伪造培训资料,为“学员”取得参加特种作业人员考试资格,张、汤二人再利用合肥市安监局委托宣教中心考试监督的职权,放纵该学校弄虚作假,以使得“学员”取得符合申领《操作证》的资格。

之后,汤宗彦据此向合肥市安监局骗领《操作证》,并交付给科达学校,该学校在取得《操作证》后,向购证人员交付证件。据了解,至案发,张、汤二人通过上述方式,共计为科达学校骗领了《操作证》4085本,并流入全国各地,宣教中心因此获利335960元。

去年6月3日,肥西县检察院将汤宗彦抓获,同年6月5日,将张奋生抓获。据了解,案发后,侦查机关依法扣押了上述违法所得合计32万多元。



### 庭审 昔日上下级同堂受审,双双不认罪

在昨日上午的庭审中,45岁的张奋生和42岁的汤宗彦同堂受审,站在被告席上的两人情绪平静,说话声音低沉。

检方指控两人身为国家机关工作人员,不履行监督特种作业人员安全技术培训、考试的行政职责,放纵科达学校弄虚作假,致使合肥市安监局向并不具备特种作业操作资格的人员颁发《操作证》,极大的损害了国家机关的形象和公信力,造成恶劣社会影响;二人明知科达学校假借培训为名,实施卖证行为,仍与该校合作向他人出售《操作证》4085本,情节严重,两被告人的行为均已触犯相关法律规定,应当以买卖国家机关证件罪、滥用职权罪追究其刑事责任。

针对指控,张奋生、汤宗彦双双表示,对犯罪事实和罪名均有异议,认为自己不构成上述两项罪名。张奋生称,宣教中心只负责培训工作,且由汤宗彦具体负责,自己作为主任,只负责该中心的全面工作,没有过多精力、时间管培训的事,从报名、考试到发证都不需要自己的参与,“我也没有参与伪造培训资料。”

此外,他认为,宣教中心只

是《操作证》考试其中一个监管环节,“具体考试、监考、发证并不由中心负责。”

汤宗彦称,自己在工作上确实存在失误,没有尽心尽力尽到一个副主任的职责,“例如对科达学校没有认真考察,没有认真审核报名资料等,但我认为,我的行为并不构成犯罪,我具体负责安全生产人员培训工作,事情比较多,所以在工作上出现了失误。”

对于检方指控张、汤二人在明知科达学校不具备大规模培训特种作业人员的条件和能力的情况下,确定与科达学校开办特种作业培训,张奋生辩称,合作一事是由上级领导“拍板”决定的,“科达学校是否符合条件,我不清楚,合作的事都是上级领导决定的。”

汤宗彦称,合作前,上级领导曾带他和张奋生去科达学校考察,并建议与该学校合作,“是否合作,我肯定拍不了板。”

张、汤二人均称,宣教中心负责组织培训、网上申报、打印准考证,“具体审核、监考、考试是由市局一处室负责,也就是说中心是执行部门,该处室是管理部门。”

### 内幕 承认存在“监考没到场”、“替考”等行为

对于检方指控两人明知科达学校假借培训为名,实施卖证行为,仍与该校合作向他人出售《操作证》4085本,张奋生辩称,对于科达学校的卖证行为,自己不知情。而汤宗彦则称,自己直到案发后才知道。

庭审中,对于检方指控张、汤二人放纵科达学校在考试中弄虚作假,张奋生称,监考不是由该中心负责,“具体考试安排、监考等是由市局一处室安排。”

汤宗彦则坦陈,在一次饭局中,科达学校的人曾提过,合作可

以,但考试不能严格,并承认考试中存在监考人员没到场、有人替考等行为,“虽然按程序给监考人员打了电话,但确实有监考人员没到场。”

针对检方指控张、汤二人共计为科达学校骗领了《操作证》4085本,并流入全国各地,宣教中心因此获利335960元,张、汤二人称,根据约定,科达学校和中心对费用三七分成,“设‘小金库’是上级领导决定的,因此从分成的钱里划出4万余元用于支付中心聘用人员工资。”

此案并未当庭宣判。



**广发银行 | CGB**

**到广发,油费最低至6折**

强强联合 广发银行 中国电信 中国石化



**广发借记卡翼支付加油优惠**

**最高省 2.3元/升**



联通/移动/电信 用户均可参加

咨询报名电话: 68995508

广发银行地址: 合肥市庐阳区阜南路东怡金融广场一楼(杏花公园北侧)

www.cgbchina.com.cn 客服热线: 400-830-8003